



开栏语

以“五大发展见行动 党代会精神在基层”为主题的大型采访活动启动仪式已于11月16日在阜阳市颍上县举行。本次采访活动阵容强大、主题突出、覆盖面广,40多家中央、省、市、县四级新闻媒体将先后走进全省16个市进行采访报道,集中聚焦安徽“五大

发展行动”。

从今日起,本报将陆续推出相关专题,重点关注各地各部门全面实施创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念,奋力开创美好安徽建设新局面的思路举措和进展成效。

要让五大发展理念在阜阳开花结果



阜阳市委书记于勇在接受记者采访

11月17日上午,阜阳市委书记于勇得知有大型采访团专门为“五大发展见行动,党代会精神在基层”而来,高兴地会见了各路记者。在与记者们的座谈中,本报记者记得最清楚的一句话就是“一定要让创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念在阜阳开花结果”。通过两日来的实地走访,记者深刻感受到于书记的这句话不是在空谈,“五大发展见行动”在阜阳到处都有鲜活的实例。

杨硕 市场星报 安徽财经网记者 杨文艺 文图



高速公路——济广高速阜阳东入口

创新:使阜阳缩小了差距

阜阳是在全国最早出台支持创新创业政策的地级市之一。在采访中记者了解到,近几年来,阜阳持续深化“四风行动”,通过提升党员干部能力,转变发展观念,让各级干部支持创新、服务创新、推动创新,从人才、金融等方面拿出“真金白银”支持创新创业,各地已建立了一批创新平台。太和生物医药产业成为全省首批战略性新兴产业集聚发展基地,阜阳青电园短短两年内聚集了70多家电商,一批“千人计划”专家学者、华大基因等创新型企业纷纷到阜阳创业,农民工、大学生返乡创业蔚然成风。

“创新是欠发达地区缩小差距的最佳路径,而创新理念的差距是我们与发达地区最大的差距。”于勇说,下一步,阜阳将着力塑造创新环境,集聚创新要素,构建创新体制,运用创新成果,加快由“农民工大市”向“创新型工匠大市”迈进,最大限度发挥创新在阜阳经济社会发展中的巨大推动作用。

是最好的资源,阜阳确立了生态立市、绿色崛起战略,真正把生态环境作为发展的第一立足点、第一增长点和第一竞争点。

记者在颍上县城处处可见绿树成荫、河水潺潺,一个个街头公园悄然展现在身边。颍上县委书记熊德超介绍说,颍上县紧紧牢记绿色发展理念,近年来颍上县斥巨资对城北新区及滨河、五里湖等地进行治理。将滨水休闲旅游、地域文化传承、海绵城市建设等有机结合,城区M水系的水流动起来了,同时完善配套环水系的道路、排水系统,如今,城北新区水系构建出了具有滨水景观绿地特征、水系丰富、绿意盎然的绿色休闲通道,为城北新区居民的工作、生活、休闲提供了一个舒适的环境。

近年来,阜阳市在调整产业结构、治理环境上狠下功夫,把环境保护与绿色发展形成步调一致。先后启动了泉河生态经济示范区、沿淮生态经济示范带建设,沿淮适应性农业正蓬勃发展。于勇说,下一步阜阳将以泉河生态经济示范区为引领,依托沿淮濉洼大面积生态湿地打造滨淮生态大花园,做大做强阜阳绿色品牌。同时下决心整治环境,深入推进“五水共治”,全面推进垃圾发电、污水处理、秸秆发电等基础设施建设,让老百姓喝上干净水、呼吸上新鲜空气,生活在良好的环境中。



已经正式投入使用的阜阳市人民医院新区



颍上县五里湖湿地公园

采访中记者了解到,近年来阜阳市委市政府从解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题入手,相继实施了教育三年提升、医疗资源三年建设、桥梁三年建设、棚户区改造三年计划等一系列行动,切实提高公共服务水平,让改革发展成果更多更公平地惠及全市人民。以基础教育三年提升计划为例,在此之前阜阳按照同等数量的学生与合肥比,缺3338个标准班,三年来阜阳新建、改扩建了30多所学校,补充了一两万名教师,有效消除了大班额现象,满足了人民群众对优质教育资源的需求。

全面建成小康社会,最艰巨的任务是脱贫攻坚。于勇说,阜阳贫困人口多,把党内力量组织起来,把广大群众发动起来,把社会各界动员起来,引导各级干部把更多精力投入到脱贫攻坚战之中,充分激发广大人民群众的主观能动性,发展特色产业,汇聚社会各方力量积极参与,打一场脱贫攻坚的全民战,把脱贫攻坚作为重大政治任务 and 最大民生工程来抓,“要坚持把共享作为引领阜阳加快发展的最终目标,让人民群众有更多的幸福感和获得感。”

记者手记:

省第十次党代会为安徽描绘了坚定不移闯出新路、决战决胜全面小康,建设创新协调绿色开放共享的美好发展蓝图。此次采访中,记者每到一处深刻感受到了阜阳市各级政府领导、各界人士精神振奋,意气风发。相信阜阳市委市政府在省党代会精神指导下,一定能带领全市人民把握大局、牢记使命,勇立潮头、敢于担当,砥砺奋进、闯出新路,走出在创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念指导下的阜阳发展道路,奋力书写美好安徽的阜阳篇章。

开放:依托区位优势大发展

阜阳虽地处皖西北,但区位优势。公路、航运、铁路、民航蓬勃发展,商合杭高铁、郑合高铁正在建设,淮河港正在启动,下一步阜阳将加快大通道大平台大通关建设,夯实区域交通枢纽地位,助力开放。

会展经济是开放型经济的重要表现形式,今年来阜阳成功承办了省第七届花博会、省第四届全民健身运动会等会展活动,下一步阜阳将依托资源、产业和市场优势,大力发展会展经济。同时,抓住产业转移机遇,以开放的胸怀和姿态,大力承接产业转移,引导农民工返乡创业。

于勇在接受采访中表示,阜阳将坚定不移实施开放发展行动,全面提升中心城市能级,持续壮大县域经济实力,努力实现千万人致富奔小康。

共享:引领加快发展的最终目标

在阜阳城南新区买了房子的市民李洁,一度为孩子上小学的问题发愁。最初,她希望孩子能上文峰小学、清河小学等老牌名校,不愿送到所属学区内的苗桥小学。然而,当她来到学校时,眼前红绿相间的操场、宽敞明亮的教学楼、多功能教室,令她感受到学校的勃勃生机。“基本上每个孩子的录取通知书都是由校长亲自颁发的,这是对孩子的一种尊重。我觉得孩子在这里也能一样出彩,实现德智体美劳全面发展。”

协调:阜阳加快城乡一体化

从高速出入口进入颍上,不到一公里就是占地250亩的颍上电商产业园。进入园区,高楼林立,装满货物的快递车,有序驶过宽阔的园区大道;年轻的创业、就业者着装时尚,朝气蓬勃,到处彰显着欣欣向荣的景象。

近年来,阜阳城乡建设五年高歌猛进,阜城到五县市的快速通道体系完成,城南新区、阜合现代产业园区、东三环等有序推进建设。2015年,阜阳城市建设完成投资206亿元,投资规模从2013年的全省第14位、2014年的全省第6位跃居全省第3位,建成区面积由2011年的82.6平方公里扩大到120平方公里,常住人口由80万增加到120万,现代化的区域性中心城市展现新貌。

在乡村,中心集镇和美丽乡村建设扎实推进,2013年度50个美丽乡村重点示范村已经建成,2014年度40个示范村接受省级验收,2015年度45个示范村建设步伐加快,2016年度25个示范村、74个乡镇政府驻地建成区建设稳步推进。

一二三产业相互融合,工业化、农业化、城镇化相互支持,多点支撑、全面发展,使阜阳综合实力激情跨越,城乡面貌发生翻天覆地的变化。

绿色:阜阳具有先天优势

“阜阳是传统的农业大市,农业最适合绿色发展,阜阳具有绿色发展的先天优势。”关于绿色发展,于勇说,环境